

## **Vyjádření obce ke kauze Stoka**

Obec Raškovice zatím nemá žádné oficiální informace k této kauze. Dne 31. 5. 2022 si přišla PČR vyzvednout podklady výběrového řízení k zakázce „Kulturní a komunitní centrum obce Raškovice – kulturní dům Obecník“, kterou pro obec Raškovice zpracovala firma VIA Consult, a.s. na základě předávacího protokolu.

Dokumentaci předal zaměstnanec obce, starosta byl spolu s dalšími 30 starosty služebně mimo republiku. Po celou dobu nebyla obec informována, proč k tomu došlo. Dne 15. 6. 2022 v ranních hodinách starostu telefonicky oslovil redaktor Deníku, jestli se chce ke kauze vyjádřit. Starosta odpověděl, že není o ničem informovaný, ví pouze to, že si PČR vyzvedla podklady, proto se nebude k tomu vyjadřovat. Poté byl starostovi přeposlán článek o kauze Stoka. V 12:00 hod se dostavila na obecní úřad PČR a předala kompletní dokumentaci na základě předávacího protokolu zpět. Na dotaz, co se vlastně děje, bylo starostovi obecně sděleno, že se jedná o prošetřování zakázek. Nic bližšího příslušník PČR starostovi neřekl. Když mu starosta ukázal, co se píše v internetovém tisku, byl překvapený z informací, které byly zveřejněné.

Obec Raškovice sama nezpracovává žádosti o dotace ani výběrové řízení. Toto si nechává komplexně zpracovávat odbornými firmami. Legislativa je tak složitá, že ve firmách jsou zaměstnaní právníci, proto i tyto zakázky na podání dotace a výběrové řízení zpracovávaly pro obec Raškovice firmy. Žádost o dotaci zpracovala firma INNOVA Int. s.r.o. a veřejnou zakázku na zhotovitele firma VIA Consult, a.s. Obě zakázky, dotace i výběrové řízení byly projednávány a konzultované s ministerstvem o správnosti.

Výběrové řízení na stavební práce se musí řídit zákonem o veřejných zakázkách, kde jednou z podmínek je nejnižší cenová nabídka. Byla vyhlášena podlimitní veřejná zakázka s předpokládanou cenou 26.228.690,00 Kč. Do soutěže na stavební práce se přihlásilo 8 firem, nabídku podalo pouze 6 firem. Vítězná firma BDSTAV Morava s.r.o. 28.000.000,00 Kč, Strojírny a stavby Třinec a.s. 29.233.309,00 Kč a firma Sdružení Obecník-Raškovice 30.328.787,00 Kč a další tři s vyššími nabídkami.

Za Sdružení Obecník-Raškovice, tj. 3. firma v pořadí vystupuje Tomáš H., dle informací tisku je iniciátorem, který tuto kauzu rozpoutal. Je dost zvláštní, že podle názvu se jedná o nově vzniklou firmu pro zakázku na Obecník (Sdružení Obecník-Raškovice).

Protože se začaly šířit fámy po obci, že je do této kauzy zatažena obec společně se starostou, rozhodlo zastupitelstvo (vyjma jednoho člena, který se schůzky nezúčastnil) se k této kauze Stoka vyjádřit.

**Prohlášení:**

Obec Raškovice je do této kauzy zatahována neoprávněně. Jak již bylo výše sděleno, zastupitelstvo obce schvalovalo výsledky výběrového řízení, které pro obec zpracovávala najatá firma s platným oprávněním tyto zakázky posuzovat. Starosta ani nikdo se zastupitelů obce při vlastním výběrovém řízením přítomen nebyl.

Práce na Obecníku postupují podle harmonogramu, proplacení faktur doposud bylo z ministerstva obchodu a průmyslu na základě doporučení viziora (stavební dozor ministerstva) pověřeného ministerstvem bez problému.

Zastupitelstvo obce Raškovice vyvíjí maximální snahu ke zvelebení obce, proto se s podivem zamýšlíme nad nevhodným článkem týkajícího se obce Raškovice. Tento článek nás poškozuje.

Je nám líto, že někteří občané špatně pochopili tento článek, možná i vědomě a šíří mezi občany nepravdivé informace.

**Zastupitelstvo obce Raškovice**